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A gyeptrágyázás elengedhetetlen az egészséges pázsit
kialakításához

A gyeptrágyázás néhány aranyszabálya
A gyönyörű pázsit minden kerttulajdonos álma. A megfelelően trágyázott gyep sötétzöld színű, tömör
gyepszőnyeg, amely ellenáll a szárazságnak és a fagynak. Van azonban pár egyszerű szabály, amit
érdemes követni az eredményesség érdekében.

Miért van szüksége a gyepnek tápanyagpótlásra?

A fűfélék meglehetősen sekélyen gyökereznek a talaj felszínén. Ezért a talaj felső rétegében
rendelkezésre álló tápanyagkészlet nagyon gyorsan kimerül, ami hamar meglátszik. A gyep
ritkásabb lehet, kiszáradhat vagy megsárgulhat. 

És ami számunkra még rosszabb hír, hogy csökken az ellenálló képessége a gyomnövények
agresszív terjedésével szemben, amik viszont sokkal jobban tolerálják a rosszabb minőségű talajt is.
A gyeptrágyák azáltal, hogy biztosítják a szükséges makrotápanyagokat, hozzásegítik a gyepet a
jobb alkalmazkodáshoz. A trágyázás ezért elengedhetetlen az egészséges, sűrű és tömött zöld
fűszőnyeg kialakításához és fenntartásához.  

Erre sem árt figyelni

A trágyázást lehetőleg felhős időben, a fűnyírást követően végezzük el. Ügyeljünk, hogy a
gyeptrágya egyenletesen legyen kiszórva a teljes felületen, hogy ne alakuljanak ki foltok a gyepen. A
körülmények akkor ideálisak, ha a talaj még nedves, de a fűszálak már szárazak, jó alkalom lehet a
trágyázást a közelgő eső előtt végezni el. Az előírt mennyiségek betartására ajánlatos figyelni, mert
a kelleténél nagyobb mennyiség csökkenti a gyep ellenálló képességét, viszont gyakoribb nyírást
igényel.

Gyepindító tavaszi trágyázás

A gyepindító trágyázás különösen fontos tavasszal, mivel a nitrogén, ami a gyep zöld színéért és
intenzív növekedéséért felelős, a téli hónapok során kimosódik a talaj felső rétegéből.

A gyep első trágyázását március végén vagy április elején kell végezni, közvetlenül az első fűnyírás
után. A trágyázás megkezdése előtt fontos egyenletesen elgereblyézni a fűszőnyeget, hogy
eltávolítsuk a tavalyi elhalt fűszálakat. Ezután érdemes még villával egyenletesen megszúrni a
földet, hogy át tudjon levegőzni. Ilyenkor végezzük el a gyomok eltávolítását is. A művelet után
legalább egy hetet ajánlott várni, hogy a fű regenerálódni tudjon, és felkészült legyen az intenzív
növekedés időszakára. 

A legjobb, ha tavaszi gyeptrágyát használunk. Ezek magas nitrogén tartalommal rendelkeznek, amik
beindítják a gyors és buja növekedést. Ezen kívül számos egyéb elengedhetetlen makroelemet
tartalmaznak, mint a foszfor, ami serkenti a gyökérzet fejlődését, és a kálium pedig serkenti a fű
növekedését, így ellenállóbb lesz a szárazsággal és a betegségekkel szemben. Olyan egyéb
elengedhetetlen mikrotápanyagokat is tartalmaz, mint a magnézium és a kálcium. 
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Nyári tápanyag-utánpótló trágyázás

A következő gyeptrágyázást ajánlott májusban és júniusban végezni. Ebben az időszakban az a
legjobb, ha univerzális gyeptrágyákat használunk. Fontos megjegyezni, hogy aszály és szárazság
idején ne trágyázzunk. A legkedvezőbb hatást az eső előtti gyeptrágyázással lehet elérni. A fűszálak
közé szórt műtrágya az esővel feloldódik és behatol a gyökerekbe. Ha a közeljövőben nem várható
esőzés, úgy a műtrágya szétszórása után az egész gyepet alaposan meg kell öntözni. Különös
gondot kell fordítani a víz egyenletes eloszlására, mert a tápanyagok így tudnak felszívódni a
fűszálak teljes felületén.

Őszi gyeptrágyázás

Az őszi gyeptrágyát augusztus közepétől október elejéig ajánlott elvégezni, lehetőleg kétszer, a
gyártó által megadott mennyiségben. A trágyázás előtt a gyep legyen száraz és nyírjuk rövidre. A
műtrágya szemcséket egyenletesen terítsük el a teljes gyepfelületen. Ezt a legjobb egy speciális
vetőgéppel elvégezni, de ha kézzel szórunk, akkor csináljunk gyors, keresztirányú mozdulatokat. A
trágyázás után alaposan öntözzük meg a füvet.

Az őszi gyeptrágyázáskor, szem előtt kell tartanunk, hogy a nyáron használt univerzális gyeptrágyák
sok nitrogént tartalmaznak, amelynek fő feladata, hogy a növényeket növekedésre és kiterjedt zöld
tömeg kialakítására ösztönözze. Az őszi időszakban azonban nem a növekedésre, hanem a
vegetálásra készül föl a természet. Ezért legkésőbb augusztus első napjaiban abba kell hagynunk az
univerzális gyeptrágyázást, különben megzavarjuk a fű természetes fejlődési ciklusát, és
megnehezítjük a téli felkészülését, mert a túl sokáig nitrogénnel trágyázott fű fogékonyabb lesz a
fagyra és a betegségekre. Az őszi műtrágyában megtalálható foszfor támogatja a növények
gyökérzetének növekedését, a kálium pedig hozzájárul a fagy és a betegségek elleni védekezéshez.  
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